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D E P GO

Crnucku (Lists) u Kopre:xnu (Tuples)
CaoBapu (Dictionaries)

MmHuo:xecTBa (Sets)

PDuxkcupoBaHHbie MHOkeCTBA (KFrozen sets)
baiitel (Bytes)

Maccusbl 0aiiToB (Byte Arrays)

IIpoyre THIIBI JAHHBIX



1. CHUCEU U RONTEM

[ Koprexu (tuple) u cinicku (list) Moryt
COAECPKaTh HOJIb WJIM 00JIEE DJIEMEHTOB PAa3HBIX
THUIIOB.

[] dakTHYeCKU KaXKIbIM DJIEMEHT MOKET OBITH
100BIM 00beKTOM Python. 910 103BOISIET
CO34aBaTh CTPYKTYPhI JHOOOH CI0KHOCTH U
71y OMHEL.

[l Koprexn HeM3MEHSIeMBI

[l Crincku u3MEHSIEMBI, T.€. B HUX MOXKHO
NOOABIIATH U YAAISATH DJIEMCHTBL

Ilpumeuyanue. B 1pyrux s3bIkax
IPOrpaMMHUPOBAHMS IS II0JJOOHOTO THIIA
JAHHBIX UHOTJIA BCTPEUYAECTCI TEPMUH
"Kosutexisg"



[l Crmcok MOXXHO €cO3/1aTh M3 HYJIS Wid 0oJiee
3JIEMEHTOB, Pa3/CJICHHBIX 3AMATHIMU 1
3aKIIOYCHHBIX B KBaJApaTHbIe CKOOKH

empty list = j

weekdays = HH "Bm "Cp", "dm"', "IIm'']
animals = [ e’ Jmc"]

names = ["Ana", 2 Jl}l ", "HAua', "Jlena''|

WJIH C HOMOIHBIO CI)yHKI_[I/II/I list()

empty list = list()

CO3/IaHME CIIHUCKA MPHU MOMOILIM Pa30MCHUS

splitme = ""a/b//c/d//7e"

Splltme.spllt("/") #["61 r nbrr, rrn, ncrr’ "d", rrn’ rrrr’ rren]

IIpumeuanue: Ecim TpeOyeTCss pacCMOTPETH TOJIBKO
VHUKAJIBbHBIC 3HAYCHUS, TO JIYYIIIE
BOCIIOJIB30BATHCS MHOMKECTBOM (set)



J3anAaTad B KoHle CNUCKA

[0 3amsras momoraet yCTpaHUTh ONPEACIICHHBIN TUII OITHOOK.
Muorna ObIBaeT MPOIIE NHUCaTh CIMCKU HA HECKOIbKHUX
cTpokax. Ho, 3arem norpelyercs nepeynopsgounuTh
IpeaMEThI. Eciy Hanmucanu

Ll—{ L=/
2, I
3, 2
4, 3,
5 4,
| # u xomume nepemacosams cmpoxu... 5,
2, T
3, Tak 0oJ1ee
5 ONITUMAJIBHO
4,

| # mo nonyuume oumuoOKy



GDYHEUUA listl)

[l ®yuxkmus list() npeodpaszyeT apyrue
TUIIBI JAHHBIX B CITMCKH.

IIpumep: Pa3OuBaem CTpOKy

list(""'kom") # ['k’, o', 'm'[

mylist = list("'one", "two") # OILIIHHbKA

[IpeoOpa3zoBaHrE KOPTEkKA B CIIMCOK
my tuple = ("pa3', "oea", "mpu'’)
list(my tuple) # ['pa3z’, 'oea’, 'mpu’l



flonyueHue 3J51IeMEHTOB CNUCKOB

[l TTonydyeHue ogHOro IEMEHTa CIHUCKa:
list names = ["FOna", "Ana", "/lena"|
list names[0] # '"FOna'

list names[-1] # "JIena"

list names[3] # OIIIHBKA

[l I3MeHeHNE diIeMeHTa CIIHCKa:

list names[0] = "Tana"



[l KonupoBaHue CIIHUCKOB

[J list names = [""FOna", "Aua', "/lena'|

| names = list names # IMo 6y0em ccoliika/l
[ names[1] = "XKena" # usmenum ooa cnucka!
list names # ['FOna', "Kens', '/Iena'l

[l names # ['IOns ', "/Kens', 'J/lena'l

| names = list names.copy() # konus

| namesfl] = "/Kena" # uzmenum monvxko |l names
list names # ['FOna’, "Ana’, Jlena'l

[l names # ['HIOna’, 4 "/Kens', 'J/lena'l
ANBTEpHATHUBHO KONUPOBAHKE BBIIIOIHICTCS:

c = list(list names )

d = list names/:/

] HOBTopeHHe CIIMCKA:

my list=[1,2,3]*2#][l, 2,3, 1, 2, 3]



[ Croucku MOTYT cofiepkKaTh 3J€MEHTHI PA3IMUHBIX
THUIIOB, BKJIFOYasl IPYTHUE CIHCKH.

Ipumep:

list a=["pa3", "oea", "mpu']

liSt_b —_ ["0 44 "1 44 "Z " "3 "]

list c=/] "one", "two ", ""three', "four']

[l Bno>XeHHBIN CITNCOK:

Ist =[list a, list b, ""cnucok"”, list ¢, [0, 1, 2], 7]

E2o0 snemenmeur:

Ist[0] # ['pa3’, '0ea’, 'mpu’]

Ist[0][2] # 'mpu’

Ist[4][0] # 0

Ist[2][2] # 'u’

Ist{5][2] # OLIIHHKA



floBTOpEHNE BNO:KEHHbIX CTUCKOB
mylist = [[]] *5  # /], []. []. []. []]

OIHAKO IPU 3TOM OIIEPALUS:

mylist[0].append(1) # [[1], [1], [1], [1], [1]]

Heckonvko 3a0ezasn enepéo, ayuuie KOHCMPYKUUA
euoa

mylist = [[[ for _ in range(3)] # [[], [/, [], []; [/]
mylist[0].append(1) # [ [ [ 1 L]



a=[1,2, 3, 4]

a.append(a) #[1, 2 3,4,/..]]

al4] #[1, 2,3, 4, [...[]]
al4][4]14][4][4][4][4][4][4][4] == a # True



Paznenenue CriuckosB

my list = [0, 10, 20, 30]

my list[0:2] +# [0, 10]

my list[2:] # [20, 30]

my list[::2] # [0, 20]

my list[::-1] # [30, 20, 10, 0]




MeToAbl CIUCKOB

/..., 'append’, 'clear’, 'copy’, 'count’, 'extend’,
index’, insert’, 'pop’, 'remove’, 'reverse’, 'sort']

Metox Yro neiraer
list.append(x) J00aBIs€T 2JIEMEHT B KOHEII CITMCKa
list.extend(l) Pacmupsiet criucok list, 100aBIsist B KOHEIl BCE

NJIEMEHTHI CITUCKA L

list.insert(i, x)

BcTaBiseT B i-10 MO3UIUIO 3HAUCHUE X

list.remove(x)

YianseT nepBbIv JJIEMEHT B CIIMCKE, UMEIOLIUN
3HaueHue X. ValueError, eciu Takoro sieMeHTa He
CYIIIECTBYET

list.pop([i])

YHanser i-u 3J€MEHT Y BO3BPAIIAET €ro. Eciin nHaeKe
HE yKa3aH, yIAII€TCA MOCICIHAN JIEMEHT

list.index(x, [start [,
end]])

Bo3Bpalaer mojioxkeHue nepBoro 3JIeMeEHTa Co
3HAYEHHUEM X (MIOMCK BEAETCA OT start 1o end)

list.count(x)

B03BpamaeT KOJIMYCCTBO 3JICMCHTOB CO 3HAUYCHUCM X

list.sort([key=¢hynkuyusal[
reverse=False])

CopTUpyeT CMMCOK Ha OCHOBE (DYHKIIMH

list.reverse()

HNuBepcus cnucka

list.copy()

HOBCpXHO CTHas KOIINA CIIMCKa

list.clear()

Ou4uImaer CIucoK




IpMMenLbl
my list = [0, 10]

my list.append(30) # [0, 10, 30] — 0oobasunu
my list.append([1, 2]) # [0, 10, [1, 2]]
[l CaustHue OByX CIHMCKOB

my listextend([1, 2]) #]/0, 10, 1, 2]
my lst+=[1,2] #/[0,10,1, 2]

[l BcTaBka cnincka

my listansert(0, [1, 2]) #][/1, 2/, 0, 10]
my list.insert(10, [1, 2]) # [0, 10, [1 2/]
[l Muaexc nepBOro BXOXKACHHUS DJIIEMEHTA
my list = [0, 10, 20, 10]

my list.index(1 0) # 1

my list.index(10, 2) # 3

] KolH4ecTBO BKIFOYCHMIL

my list.count(10) # 2



my list = [0, 10]
[ Jlimmua ciiicka

len(my list) # 2
[ IIpoBepka HaXOXKICHUS SJIEMEHTA B CITMCKE
10 in my list # True

[l OObenuHeHrEe JIEMEHTOB CIIMCKA (CTPOKH)

my ll'st ["a 44 Nb rrr N]

", " join(my llst) #"a, b, c"

i CopTupoBKa

my list.sort(reverse=True)# ['c’, 'b’, 'a’l

[0 CopTupoBKa 1o KiioueBor (GyHKIIUU

my_ll'st — ["aa ", "b ", "ccc "]

key — B TaHHOM CJIy4a€ OTBEYACT 34 BEIYMCIICHUE JJINHBI
cTpoku. Mcnionb3yercs asaMOaa-pyHKIus.

my list.sort(key=lambda x: len(x)) # ['b’, 'aa’, 'ccc’']



liDuMenbI CONTUNOBKN

mylist = [0, 2, 1, 9, 7]

mylist.sort() #1101, 2,7, 9]
mylist.sort(reverse=True) #[9, 7, 2, 1, 0]
mylist = [0, 2, 1, 9, 7]

mylist.reverse #[0,2, 1,9, 7]
mylist.reverse () #[7,9 1,2, 0]
mylist = [0, 20", 1, ""t", 7]

mylist.sort() # OLITHBKA
myliSt=["0", "20", "1 N, "9", "70"]
mylist.sort() #['0, '1', '20', '70', '9']

mylist = mylist.sort() # None



YyAaneHve anemMeHToB U3 CNUCKa

my list = [0, 10, 20, 30]

[ Vnanenue snemMeHTa cnucka 1o unaekcy (del)

del my list[1] # [0, 20, 30]

del my list[1:3] +# [0, 30]

del my list[:] # ouucmka cnucka

my _list.clear() # ouucmka cnucka

[l Vnanenue 1o 3Ha4eHUIO

my list.remove(2) # OIIIHBbKA

my list.remove(20)# [0, 10, 30]

[l M3BreuyeHue 3neMeHTa U3 CIucka

ex =my listpop() #ex=30, my list = [0, 10, 20]
ex =my listpop(0) # ex=0, my list=[10, 20, 30]
MOKHO BOCIIOJIb30BaThCs MoayJieM collections
https://docs.python.org/3/tutorial/datastructures.html
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RopTe:Ru (Tuples)

[l KopTexxu, Kak U CIIMCKH, SIBJISIIOTCS
OCJIEA0BATCIILHOCTIMHU IIPOXU3BOJIBHBIX 3JIEMEHTOB.

[l B oTnu4une OT CIUCKOB KOPTEKH HEM3MEHSAEMbI

Co31aHue KOPTEKEM

mytuple = () # nycmoii Kopmeoic

mytuple = (""a', ) # ooun unu d01€€ INEemenmos
mytuple = ("a", " "b", "c") # 06onvwe 1 3nemenma
mytuple = "a"’, K 'b", RN L pp—

mytuple = ( "s ") # S - cmpoka/!

mytuple = ("'s"',) # ('s',) — kopmeornc

[l ITpeoOpa3oBaHue B KOPTEK

mytuple = tuple([0, 1, 7]) # (0, 1, 7)

[ MoxxHO I/I3M€HHTB COCT&BJBIIOHII/IG JIEMEHTBI
mytuple = (1, 2, 3], [3, 2, 1])

mytuple[0][0] = 7 #([7, 2 3/, [3, 2, 1]) s



PacnakoBKa KOpTe:Ka

[l PacnakoBka KopTexa

mytuple — ("a ", Nb ", "C ")

a, b, c = mytuple +# a="a', b="b", c="c’

mytuple — (na n, "h n, "C‘", "d", rrerr, ’T’)

Eciau npy IpruCBauBaHUU 3HAYCHUU UX OKAXKETCH
OOJIBIIIE NEPEMEHHBIX — MOXKHO JJ0OABUTh B HAYAJIO
MMEHHU IIEPEMEHHOM (*) 1 €1 OyayT IPUCBOCHBI
OCTaJIbHBIC IICPEMECHHBIC.

first, second, *rest = mytuple

print(first, second, rest) # a b ['c’, 'd’, 'e’, 'f']



MeToabl KopTe:xeun

[..."count’, 'index']

mytllple — ("a ", "b ", "a N)

mytuple.index("'a") # 0 — nepeoe exosrtcoenue
mytuple.count("a") # 2 — koauuecmeo éxorxcoenuii



OcoOeHHOCTU KOnTRHKeu

[l KopTexu 3aHUMarOT MEHBIIIE MECTa, YeM
CIIMCKHU

[l KopTexu MOXKHO HCIIOIL30BaTh B KAUECTBE
KJIFOYEH cioBaps (CM. Jaibllc)

[l ImeHOBaHHBIE KOPTEKU MOTYT CIIY>KHUTh
00Jiee MPOCTOM aIETEPHATUBOM OOBEKTAM.

[l AprymMeHTBI PyHKIIUM IIEpEAArOTCs Kak
KOPTEKHU



]

]

Cnosapu (Dictionary}

CrnoBapp oxox Ha cnucok. Ho agpecanms
3JIEMEHTOB B HEM 00€CIIEUMBACTCS
MJICHTU(DUKATOPAMHU-KITIOYaMH.

Kirou MoxeT sSBIAThCS OyJIEBOM MEPEMEHHOM,
[ICJIbIM YHCJIOM, YHMCJIOM C INTaBAIOIICH TOYKOU,
KOPTEXEM, CTPOKOW U APYTUMU OObEKTAMU
CroBapp — U3MEHSAEMBIN PJIEMEHT. MOXKHO
100aBIATh, YIAIATh U U3BMEHATDH €r0 JICMEHTHI.
B Python pomyckaercs Haau4ue 3aIsTou IOCIe
MOCJEIHEr0 AJIEMEHTa CIIMCKa, KOPTEeKa UIIH
CJ10Bapsi.

B apyrux si3pikax NporpaMMHPOBAaHHUS CI0BapHU
MOT'YT Ha3bIBaThCS KJIIOUEBHIMH MACCUBAMH,
aCCOIIMaTHBHBIMM MaCCUBaMH, XeIllaMH1 WJIU Xelll-
TAOJIUIEN



Co3nanve cnosapsa

[0 CnoBapn 0003HauaeTcs PUrypHbIMHU CKOOKaMu {}
d={] # nycmoit cioeapbu

_{"Sub . "Hg 44 "Properlj; . "Metal"}
"Sub", "Property" — KJIFOYH

={ "keyl ": 1, "key2": 2) # {'keyl': 1, 'key2': 2}
[l Mcnons3oBanue MeTona setdefault
d.setdefault("key4', 5) # ['keyl': 1, 'key2': 2, 'key4': 5}
d.setdefault(""keyl", 5) # ['keyl': I, 'key2': 2}
e = d.setdefault("key4', 5) # 5
e = d.setdefault("keyl', 5) # 1
[l Co3manue cioBaps Mo Kirodam
d =dict(sh="d", Ing="di") # {'sh': 'd', "Ing’': "di"}
[ C momomiwsto MeToza fromkeys
mydict = dict.fromkeys(["a", "b"], 1) # ['a’: 1, 'b': 1}
d = dict.fromkeys ([""a", "b"[] # {'a’: None, 'b': None}



Cnosapu U3 CNUCKOB U KoNTeKeun

[l Co3pganue ciaoBaps U3 COHUCKA CHUCKOB
Fanl§t=[["6{", "b"], ["cﬂ’ "d"], ["eﬂ, '7’"]]
d = dict(rawlist) 1# 'a’: 'b', 'c': 'd', 'e': 'f"}
M3 CIIMCKA KOPTCKEH:
Fanl§t=[("6{", "b "), ("cﬂ’ "d"), ("e", '7’")]
d =dict(rawlist) # {'a’: 'b’, 'c': 'd’, "e': 'f"}
M3 KOPTEKA CIOHUCKOB:
rawtll.ple — (["a"’ Nb"], [Ncﬂ, "d"], [Neﬂ, '7‘"])
d = dict(rawtuple) # ['a’: 'b’, 'c': 'd’, 'e': 'f"}
CIIMCOK CTPOK
§ = "ab" "cd" "e 4
d={lict(s)’ #’{'a'-fv{' e’ ', et 7

:'b', 'c’: 'd', 'e’.
Koprex cTpok
§ = "ab" "cd" "e 4
d=£lict(s)’ #’{'a'-f'lf' e’ ', e's 7

:'b', 'c’: 'd', 'e’.



a={

b={}

tl["b n] =}

b["(l n] =q

print(a) # {'b': {'a’s [0}



MeToAbl cnosaps

a/... ‘clear’, 'copy', 'fromkeys’, 'get’, 'items’, 'keys’, 'pop’,
‘popitem’, 'setdefault’, 'update’, 'values']

clear() OuuiaeT CJI0BaPhb.

copy() Bo3BpamiaeT Koo cioBapsl.

fromkeys(seq[, |Co3maeT clioBaph ¢ KJIHYaMHU U3 seq U 3HadeHueM value (1o

valuel) yMOJIYaHuIo None).

get(keyl, Bo3Bpaimmaer 3Ha4eHUE KJIr04a, a TAKOro HET, HE TEHEPHUPYET

default]) HCKIIIOUCHHE, a Bo3BpaaeT default (mo ymondanuio None).

items() BosBpamiaet napsl (K04, 3HAUCHHE).

keys() Bo3Bpaniaer Kiro4u B CI0Bape.

pop(keyl/, Yhanser K04 M BO3BpAIIACT 3HaYeHUE. ECiy Kirtodya HET, TO

default]) BO3BpaIaeT default (mo ymMmoardaHUIo OpocaeT UCKIIOUEHUE).

popitem() VYnansgeT v Bo3Bpaiiaer napy (Kirod, 3HadeHue). Eciau
CJI0Baphb IyCT, OpocaeT uckimoueHue KeyError.
(mpuMedaHue: CIOBApU HEYNOPSJOYCHBI)

setdefault(key/, |Bo3Bpalaet 3Ha4eHHUE KJIF0Ya, HO €CJIM €r0 HET, He Opocaer

default]) MCKJIIOUEHHUE, a CO3/IaeT KoY ¢ 3HaueHueM default (110
yMOJI4YaHUIO None).

update([other]) |OOHOBISET clIOBaph, J00ABISA Naphl (KIHOY, 3HAYCHUE) U3

other. CyiiecTByoI1e KIIHOUYH IIepE3alMChIBAIOTCH.
Bosspamaer None (He HOBBIN CIIOBaph!).

values()

B03BpamaeT 3HAYCHMUA B CJIOBAPC.




InMenbl
d={"keyl": 1, "key2': 2}
[l 3amena 3naueHms
df"keyl"] = 8 # {'keyl': 8, 'key2': 2}
[l CaunsiHue ciaoBapei
e={"key3": 3, "keyl": 9} # emopou croeapw
d.update(e) # {'keyl': 9, 'key2’': 2, 'key3': 3
[ Vnanenme ogHOTO 3JIEMEHTA CIOBAPS
d={"keyl": 1, "key2': 2}
del d["keyl"] # ['key2': 2}
[ Ouuctka cioBaps
d.clear() # {}) Buumanue! d.clear — ne cpavoomaem!
[ IIpoBepka HaMMUUS
d={"keyl": 1, "key2': 2}
"keyl" ind # True — makou knwu ecmo
2notind  # True — makozo Kiwua Hem



Inmepbl
[l ITony4yeHue 3HaUYCHUS U3 CIIOBapS
d={ "keyl "s 1, "key2": 2}

df"keyl"] # 1

df "key4 "] # OLITHUBKA
d.get("keyl") # 1
d.get( "ke 4") # None

d.get( "key] ", "default") # 1
d.get("keyd', "default") # default

[l ITonydyeHune BceX KIIrOUYEH

allkeys = list(d.keys()) # /[ 'key]’ 'key2']
[l ITonyueHue Bcex 3HAUCHUI

allvalues = list(d.values()) # /1, 2]

[ ITonyueHue Bcex map «Ka4 — 3HAYCHUEH

Kaxmas mapa Oynget Bo3BpallleHa KaK KOPTEXK:
allpairs = list(d.items()) # [("keyl', 1), ("key2’, 2)]



[l KonmupoBaHue

d={"keyl": 1, "key2': 2}

e=d # nepedaemc;l ccoliakal

df"keyl"] =9 # U3IMEHAem U C108apb €

#d, e: { 'keyl': 9, 'key2': 2} {'keyl': 9, 'key2': 2}

e =d.copy() # co30aeM KORumw cioeapsi
df"keyl"] =9

#d, e: { 'keyl': 9, 'key2': 2} {'keyl': 1, 'key2': 2}

[ M3BricucHue HICMOHTA H3 cloBaps

e=d.pop("keyl"”) # d, e: {'key2': 2} I

e =d.pop("key4", '"d") # d,e: 'keyl’: 1, 'key2': 2} d

d={"keyl": 1, "key2': 2, "key3': 3, "key4": 4}

e = d.popitem()

#de: {'keyl': 1, 'key2': 2, 'key3': 3} ('key4’, 4)
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GYHEUMA defaultdict

[l dyHKIuUs onpeneaseT 3HAUCHHUE IO YMOTYAHUIO JIJIS
HOBBIX KJIFOUEH IIPU CO3JIaHUU CIIOBAPS

U Aprymenrtom defaultdict() sisnsiercst GyHKIIHS,
BO3BpAIIAIOIIAs 3HAYCHUE JIJISI OTCYTCTBYIOIIETO KIOYa

from collections import defaultdict

def fun(): # @yuKkuusa 011 3HAUEHUA RO YMOTYAHUIO
return "4Ymo?"

d = defaultdict(fun)

df"keyl"] ="A" # 0ooasnsem rInemenm

df"key2"] ="B" # 0ooasnsem nemenm

e=d["key3"] #3zanpawueaem omcymcmeyrouiuii

nemenm. B omeem nonyuaem: "mo? "

| [lomycTuMoO Mcnoab30BaTh GyHKIUH int(), list(), dict(),

4TOOBI BO3BpAaIllaTh IyCThIC 3HAYECHUS 110 YMOI4aHHI0: int()

Bo3Bpamaet (0, list() — myctou coucok (f]), a dict() — mycron

CJI0Bapb ({}). ECciiv OIyCTUTHh apryMEHT, UCXOJIHOE 3HAYCHHUE

HOBOI'O Kiitoua oynet None.

e = defaultdict(lambda: "9mo?") # n1amooa-pynkyus



MuoxecTBa (Set)

MHOXECTBO MMOXOXKE HA CIIOBAPb, HO UMEET TOJIBKO
KJIFOYH, a 3HAYECHUS ONYIICHBI.
Kiroun nomKHEL ObITh YHUKAJIBHBIMU.
Ilopsanok KiIroyen HE UMEET 3HAYCHMUS.
[1Co3ganune mycToro MHOXKECTBA
empty set = set()
Ilpumepsl coO3TaHUA MHOKECTB:
set(""text”) # ['t', 'e’, 'x'}
[l u3 crincka
d = set(["Pa3 n, 4 661" "ﬂea" reru rr])
# {'/[ea’, "'Pa3’, "Tpu'} (nopﬂOOK MOIHCEm MEHAMbCA)
[l u3 kopTexa
d= set(("Pa3 4 "ZIBd " "Tea' "Tpu n))

# {'/[ea’, 'Pa3 ’, '"Tpu '} (nopﬂOOK Modicem MEHAMbCA)
d_set( 44 "1 Nb" 2 " . 3})#{ rbr 4 r}
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llepeceueHue, oobeaAMHEHME K
Na3HULld MHOMRECTB.
[Nathuueckoe npeaAcTaBlieHne

MepeceveHue A&B O6bveguHeHue A|B CvmMmmeTpuyHan pasHuuya A"B
/"" TR
II' \'|
A B |
PasHuya A-B PaszHuuya B-A

B | | A
o | N
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HomOMHaLWK ¥ onepaTonbl
d Set( "a" "b" 44 "])

— Set(["C" "d" r "l)
[I nepeceucHue MHOXKECTB (&, intersection):
f=d&e #{'c")

g =d.intersection(e) # |'c'}

[l oObeauHeHNe MHOXKECTB ( |, union)

f= dl e #{'b', rar, 'd', 'C', rer}

g =d.union(e) #{'b', 'a’, 'd', 'c’, e’

[l Pa3HOCTh MHOKECTB (UJICHBI TOJILKO IIEPBOIO
MHOXKE€CTBA, HO HE BTOpOro) (—, difference)
=d-e #{l'a', 'b"}

g =d.difference(e) # {'a’, 'b'}



HomOvHauun U onepaTopbl

Set "a" "b" " 44
—Set;;"C" ndn 4 n]]))
D MCKJTFOUAIOIIEE I (3JIEMEHTHI UJIY IEPBOIO, WU
BTOPOTO MHOXKECTBA, HO HE OOIIKE)
(* , symmetric_difference())
f de o #{'b' rdrrrrr
g =d.symmetric_difference(e) #{’b' 'd’, 'e’, 'a’



CBOMCTBA MHOKECTB

[/..."add’, 'clear’, 'copy’, 'difference’,
'difference update’, 'discard’,
intersection’, 'intersection update’,
isdisjoint’, "issubset’, 'issuperset’, 'pop’,
'remove’, 'symmetric difference’,
'symmetric difference update’, 'union’,
'update'l

[ JInnHa MHOXKECTBa

d=S€t(["d", "h rr, "C"])

len(d) # 3



CBOMCTBA MHOKECTB

a.isdisjoint(b)

HUctuna, ecau a u b He UMerOT 00X
3JIEMEHTOB.

Bce nnemMeHnTsl a npuHaaiexar b, Bce
3JIECMEHTHI b mpuHaIeKaT d.

a.issubset(b)
a<=b

Bce snemMeHThl a npuHaaiexar b.

a.issuperset(b)
a>=b

Bce saemMeHnTsl b mpuHaaiIekKar a.

a.union(b, ...)

OO0OBEeMMHEHNE HECKOJILKUX MHOYKECTB.

a.intersection(b, ...) ITepeceuenue.
a& b &...
a.dszerence(b o) MHOKECTBO U3 BCEX DJIIEMEHTOB @, HE
a—b—... NIpUHAAICKAIME HU OJTHOMY U3 b.
a.symmetrlc_dlfference(b) MHOXECTBO U3 3JIEMEHTOB,

Nb BCTPEYAIOIINXCS B OHOM MHOXECTBE,

HO HE BCTpeYaromuecs B 000uX.

a.copy() Komnus MHOXECTBA.

a.update(b, ...)
al=b

OO0OBeIUHEHNE.




CBOMCTBA MHOKECTB

a.intersection_update(b, ...); |llepeceuycHue.
a&k=b&...
set.difference update(other, |Bprautanue.

...); set — = other

a.symmetric_difference upda

te(b);
set "= other

MHOXECTBO 13 SIIEMEHTOB,
BCTPCYAIOIIUXCS B OOHOM MHOXXECTBE,
HO HE BCTPEUAIONINEeCs B 000UX.

a.add(element)

JloOaBiIsIET IIIEMEHT B MHOXKECTBO.

a.remove(element)

YhnanseTr dJIeMeHT U3 MHOXKECTBA.
Bosuukaet ucknoueHue KeyError,
€CJIM TAKOI'0 DJICMCHTA HE
CYIIECTBYET.

a.discard(element)

VianseT 2JIEMEHT, €CIIM OH HaXOIUTCS
B MHO>KECTBC.

a.pop()

YnanseTr nepBbId SJIEMEHT U3
MHOKECTBA. Tak KaKk MHO>KECTBA HE
YIIOPSAA0YEHBI, HEIB3SI TOUHO CKa3arTh,
KaKOM AJIEMEHT OyIeT MEPBBIM.

a.clear()

OuucTKa MHOXKECTBA.




OTHOLLEHMA MeXKAY MHOKEeCTBaMM

[ SIBasieTcss MU OHO MHOYKECTBO ITOIMHOMXKECTBOM
APYroro (Bce YICHBI IEPBOI0 MHOXKECTBA SBJISIFOTCS
4YJIe€HAMM BTOPOTro) (<=, issubset)

[ IIpoBepka, HA TO, UTO OJJHO MHOXKECTBO SIBIISICTCS
HaJMHOKECTBOM BTOPOIO (>=, issuperset())

d — Set( "a ", "b ", "c "])

h = set(["a n, "h n])

gl = h.issubset(d)# True To xce: gl = h<=d

g2 = h.issuperset(d) # False To sce: g2 = h>=d

g3 =d.issubset(h) # False To sce: g3 =d<=h

g4 = d.issuperset(h) # True To swce: g4 = h<=d

[l CobcTBeHHOE TTOAMHOXKECTBO (<).
OkBUBAJICHTHO A <= B and A != B

[ CobcTBEeHHOEC MHOKECTBO MHOKECTB (>)
OKBUBAJICHTHO A >= B and A!= B



NleMcTBMA HAA MHOECTBaMK
[l JloGaBiIeHHE PJIeMEHTa BO MHOXKECTBO:
d — Sét(["(l] ", "bZ ", "63 "])
d.add(""d4") # {'al', 'b2', 'c3’', 'd4"}
[ ITpoBepka HaIMuUs PIEMEHTA:

e="a""ind # False
e="b2"ind # True

[ Vnanenue snemMeHTa M3 MHOKECTBA:

d.remove("'al") # {'b2', 'c3', "d4"}

d.discard("'b2") # [/'c3’', 'd4"}

[l Meton discard() He BbIIaeT OIIMOKY, €CIIU
3JIEMEHTA HET BO MHOXXECTBE B OTJIMYHUE OT
METO/1a remove().



Tun irozenset

[ set — u3aMeHsieMblil TUN JAHHBIX, & frozenset — HET.
IIpuMmepHO cxoxas cuTyalus CO CIIMCKaMU U
KOPTCIKAMU.

b = frozenset(""'mexcm"’)
b.add(1) # OIITUBbKA

40



byUHaNHbIE TUNbI AAHHbIX

[1 B Python 3 mosBuInCh IOCAEA0BATEIBHOCTH
BOCBMMOUTHBIX LIEIBIX YMCEII, MMCIOIINX
BO3MOKHBIE 3HaUueHUA OT () mo 255. OHH
MOT'YT OBITh IBYX THIIOB:
¢/ bytes — Hen3MeHsIEM, KaK KOPTEK OalTOB
¢/ bytearray — u3MeHseM, KaKk CIIMCOK OalTOB




Tvn bytes — HeM3MeHAeman
nocneAoBareNnbHOCTb 6aUTOB

[l 00bexThI TUNA bytes SIBISIOTCS
IOCJIEIOBATCIbHOCTSIMH KOPOTKHUX IICJIBIX YHCEII,
KaKJ10€ M3 KOTOPBIX UMEET 3HAYCHUE B JUAIIA30HE
oT 0 1o 255, KOTOPBIE MOTYT BBIBOJAUTHCS KaK
cuMBOsIbI ASCII.

[0 OtoT THI moaAepKMBaeT OOBIYHBIC ONICPAIIMH Hal
IIOCJIEIOBATEILHOCTIMU U OOJIBIITUHCTBO
CTPOKOBBIX METOJIOB, TIOCTYIHBIX JJISI 0OBEKTOB
TUIIa Str

[] bytes — MOKHO Ha3BaTh KOPTEIKEM OANTOB



NipeacTaBneHue 3HaUeHn Tuna hytes

[ IIpeacraBneHue 3HaueHUs TUIIA bytes
HAYMHACTCS C CUMBOJIA b 1 KaBBIYKHU. Jlajiee
CICAYIOT IIE€CTHAALATCPUYHEIC
rnmocienoBareabHOCTH WiIn cuMBOJIBI ASCII.
3aBepIIACTCS KOHCTPYKIHS TOXKE CUMBOJIOM
KaBBIUKH.

Ilpumepsnl:

b"\x61" #b'a'

b"\x01abc\xff" # b'\x01abc\xff’

b=[1,0, 3, 255]

bt = bytes(b) # b'\x01\x00\x03\xff’

print(bt[2]) #3

bt[1] =1 # OLIIUBKA!



NpuMeHenve Tuna hytes

[ tun bytes He moaaepKuUBaeT METO format u
oneparop % (hopMaTupOBaHUS, U HEIIL3S
CMEIINBATh U COMOCTABIATL OOBEKTHI TUIIOB byfes
W Sfr, HE BBIIIOJIHSIS SIBHOC IIPeoOpa3OBaHUE.

[ nst mpencTraBieHns TEKCTOBBIX JaHHBIX B
OJABJISIOIIEM OONBIIIMHCTBE CIIy4acB
MCIIOJIB3YIOTCS OOBEKTHI THIIA ST 1 TSKCTOBEIC

daiiabl, a A1 OpeACTaBICHNS ABOMYHBIX JTAHHBIX
— 00BbEKTHI TUIIA byfes U ABOMYHEBIC (DaNIIbI



bytearray - usmeHaemas
nocneaoBaTenbHOCTb GaNToB

b=[10, 3, 255]

ba = bytearray(b)

ba[l] =7 # bytearray(b'\x01\x07\x03\xff")

[Ipu BeIBOAE HA DKPaH IEPEMEHHBIX THUIIA bytes nnu
bytearray ucnonbzyercsa popmar \x xx mis
HerneyaraeMbIX 0anTOB U UX SKBUBAJICHTHI ASCII
IJIS1 IeYaTaeMBbIX (3a UCKIUYECHUEM
PACIPOCTPAHECHHBIX YIPABIISIOIIMX
ocjaenoBaTelIbHOCTEN Bpoje \n BMecTo \x0a).




bubnuorexu Anga naboTbi C
OMHADPHBIMM AAHHLIMW

[ CranmapTHas OMOIMOTEKA CONCPIKUT MOAYJIb
struct, KOTOpbIli 00pa0aThIBACT JAHHBIC
aHAJOTrM4YHO CcTpykTypaM B C/C++.

[l C nomMomibio 3TOro MOAYJIs MOXKHO OpeoOpa3oBaTh
OMHAapHBIC JaHHBIC B CTPYKTYpPhI AJaHHLIX Python u
HA0OOPOT.

[ Jdpyrue ounbnnoTeku ajisi padoThl ¢ OMHAPHBIMU
TaHHBIMU
v bitstring (http://bit.ly/py-bitstring);

v/ construct  (http://bit.ly/py-construct);
v/ hachoir (http://bit.lv/hachoir-pkg);
v/ binio  (http://spika.net/py/binio/).




linouMe TUNbI AAHHbIX

[l NoneType — 00bexT co 3HaueHueM None

[l NotImplemented — oObexT 3TOTO THIIA
BO3BpalLlaeTCs IPU CPABHEHUN HECPABHUMBIX
0OBEKTOB.

[I Ellipsis (...) — To 00bEKT, KOTOPBHII MOXKET
MOSBJISITHCS B HOTALIMU CPe3a MHOTOMEPHOIO
MacCHuBa (HaOpUMeEP MPHU UCIOJIb30BaHUU
onoanoreku NumPy).

als,:,:,1] >xBuBajgeHTeH afJ,...,1]

CM. Takxe:

http://rupython.com/python-ellipsis-706.html

https://habr.com/ru/post/123821/




LLACHOUD 3o Bl



